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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

 

Кардиган MARSEILLE от Cheryl Mokhtari 

Размеры: 1 (2, 3, 4, 5) (6, 7, 8, 9) 10, 11. 

Для окружности бюста 75 (80, 85, 90, 95) (100, 110, 120, 130) 140, 150 см. 

Финальная окружность кардигана по линии груди:  

93 (98, 103, 108, 113) (118, 128, 138, 148) 158, 168 см. 

Рекомендованный припуск на свободу облегания: 18 см. 

Окружность верхней части рукава: 34 (36, 37, 38, 39) (41, 43, 46, 50) 54, 58 см. 

Рекомендованная длина кардигана (по центру спинки, не включая высоту планки горловины): 
54 (54.5, 54.5, 55, 56) (56, 56.5, 58, 58.5) 59, 60 см. 

Рекомендованная длина рукава (от подреза до низа): 
42 (42, 42, 42, 42) (42, 42, 41.5, 41.5) 41.5, 41.5 см. 

Высота кокетки: 23.5 (24.5, 24.5, 25, 25.5) (25.5, 26.5, 27.5, 28.5) 29, 29.5 см. 

Плотность вязания: 20 п. х 30 рядов / круг.рядов = 10 см х 10 см лицевой гладью, спицами 4 мм, 
после блокировки образца. 

Спицы и др. инструментарий:  

Круговые спицы 3.5 мм с длиной лески 40-120 см. 

Круговые спицы 4 мм с длиной лески 40-120 см. 

7 разъемных маркеров, маркеры, держатели петель или бросовая нить. 
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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Материалы. 
7 пуговиц диаметром 15-17 мм. 

Пряжа:  
Arwetta Classic, Filcolana (80% мериносовая шерсть, 20% нейлон; 210 м в 50 г), В ДВЕ НИТИ. 

Для ОЦ: 300 (300, 350, 350, 400) (400, 450, 450, 450) 500, 500 г 

Для КЦ (для цветных полос): 150 (150, 150, 150, 200) (200, 200, 200, 250) 300, 300 г. 

Любые изменения длины/ширины деталей повлияют на расход пряжи. 

Кардиган с заглавного фото связан из пряжи Arwetta Classic, Filcolana, в оттенках Marzipan 977 

(ОЦ) и Blue Nights 195 (КЦ), использовались пуговицы диаметром 17 мм. 

 Аббревиатуры и сокращения: 
ОЦ / КЦ = основной цвет / контрастный цвет 

ЛС / ИС = лицевая сторона /  изнаночная 
сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 

М / Мнкр = маркер / маркер начала кругового 
ряда 

ПМ = поместить маркер 

сМ = переснять маркер с левой спицы на 
правую 

2 вм.лиц / 2 вм.изн = провязать две петли 

вместе лицевой / изнаночной.  (1 п. убавлена) 

слн = снять 1 п. как лиц., провязать 
следующую петлю лицевой, затем накинуть 
снятую п. поверх провязанной. (1 п. убавлена) 

сн-нпр = снять петлю как изн. с нитью перед 
работой 

сн-нзр = снять петлю как изн. с нитью за 
работой 

Круг.Ряд = круговой ряд 

 

Выполнение прибавок: 

П1П / П1Пи = прибавить 1 п. с наклоном вправо: поднять левой спицей протяжку между петлями, 
вставляя спицу сзади, и провязать её лиц. за переднюю стенку п. / изн за переднюю стенку п. 

П1Л / П1Ли = прибавить 1 п. с наклоном влево: поднять левой спицей протяжку между петлями, 
вставляя спицу спереди, и провязать её лиц. за заднюю стенку п. / изн за заднюю стенку п. 

ППЛ = поднятая прибавка с наклоном влево: подхватить кончиком правой спицы правую ножку 
петли, находящейся ниже первой петли на левой спице, поднять эту ножку на левую спицу и 
провязать ее лицевой за переднюю стенку. 

ППЛи = поднятая прибавка с наклоном влево изнаночной: вставить кончик левой спицы под второй 
бугорок изнаночной петли (который ниже первой петли на правой спице) на правой спице, и 
провязать изнаночной за переднюю стенку. 

ППП = поднятая прибавка с наклоном вправо: подхватить кончиком левой спицы левую ножку 
петли, находящейся на 2 петли ниже первой петли на правой спице, и провязать ее лицевой за 
заднюю стенку петли. 

ПППи = поднятая прибавка с наклоном вправо изнаночной: вставить кончик правой спицы под 
бугорок изнаночной петли, находящейся под первой петлей на левой спице, поднять его на левую 
спицу и провязать изнаночной за заднюю стенку петли. 
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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Выполнение цветных полос:  
Раппорт узора из полос будет состоять из 12 рядов/круг.рядов:  

4 ряда/круг.ряда выполняются нитью КЦ,  

8 рядов/круг.рядов – нитью ОЦ. 

 

Конструкция кардигана. 

Marseille – классический кардиган в полоску, чуть укороченного силуэта и с хорошей посадкой на 
фигуре. Вы можете носить его с джинсами любого фасона или же надевать поверх платья в 
прохладную летнюю погоду.  

Кардиган вяжется без швов, сверху вниз. Сначала 
выполняется верхняя часть спинки с прибавками для 
формирования скошенной линии плеч. Затем поднимаются 
петли для плеч переда, которые также вяжутся 
поворотными рядами. Далее поднимаются петли вдоль 

кромок плеч, сами панели соединяются со спинкой и 
кокетка кардигана уже вяжется одной деталью, до низа 
пройм. Затем отделяются петли рукавов и вяжется корпус. 
Низ корпуса выполняется резинкой. Далее круговыми 
рядами вяжутся рукава, манжеты выполняются 
классической резинкой. В конце работы поднимаются петли 
для планок полочек (правая планка выполняется с 
петлицами) и планки горловины. 

 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ.  
Кардиган полностью связан в ДВЕ НИТИ. 

Спинка. 
Наберите пряжей ОЦ на спицы 4 мм 32 (32, 34, 34, 34) (36, 36, 38, 40) 40, 42 п. 

Установочный Ряд (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Далее вяжите верх спинки поворотными рядами, выполняя прибавки с каждой стороны каждого ряда 
для формирования линии плеч. 

Ряд 1 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до последних 3 п., П1П, 3 лиц. (2 п. прибавлено) 

Ряд 2 (ИС): 3 изн, П1Пи, изн. п. до последних 3 п., П1Ли, 3 изн. (2 п. прибавлено) 

Выполните Ряды 1-2 всего 9 (10, 10, 10, 10) (10, 11, 11, 11) 11, 12 раз. 

Всего прибавлено 36 (40, 40, 40, 40) (40, 44, 44, 44) 44, 48 п. 

На спицах всего 68 (72, 74, 74, 74) (76, 80, 82, 84) 84, 90 п. 

Размеры 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9 и 11: 

Обрежьте пряжу. Перенесите петли на бросовую нить или держатель петель. 

 



4 

Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Размеры 1, 5 и 10: 

Выполните еще несколько поворотных рядов: 

Ряд 3 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до последних 3 п., П1П, 3 лиц. (2 п. прибавлено) 

Ряд 4 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Выполните Ряды 3-4 всего 1 (x, x, x, 1) (x, x, x, x) 1, x раз. 

Прибавлено  2 (x, x, x, 2) (x, x, x, x) 2, x п. 

На спицах всего 70 (x, x, x, 76) (x, x, x, x) 86, x п. 

Обрежьте пряжу. Перенесите петли на бросовую нить или держатель петель. 

Панель правого плеча. 
Все размеры. 

С ЛС работы, пряжей ОЦ и спицами 4 мм поднимите и провяжите лиц. 
21 (21, 21, 21, 23) (21, 23, 23, 23) 25, 25 п. вдоль кромки правого плеча спинки (вдоль наклонной 
кромки, где выполнялись прибавки для формирования плеча). 

Поднимайте по 1 п. из каждой петли, начиная от проймы и двигаясь по направлению к горловине. 

Установочный Ряд (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Далее вяжите панель правого плеча поворотными рядами: 

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Выполните Ряды 1-2 всего 10 (11, 12, 12, 12) (14, 14, 15, 17) 18, 20 раз. 

Обрежьте пряжу. Перенесите петли на держатель петель. 

Панель левого плеча. 
Все размеры. 

С ЛС работы, пряжей ОЦ и спицами 4 мм поднимите и провяжите лиц. 
21 (21, 21, 21, 23) (21, 23, 23, 23) 25, 25 п. вдоль кромки левого плеча спинки (вдоль наклонной 
кромки, где выполнялись прибавки для формирования плеча). 

Поднимайте по 1 п. из каждой петли, начиная от горловины и двигаясь по направлению к пройме. 

Установочный Ряд (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Далее вяжите панель левого плеча поворотными рядами: 

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Выполните Ряды 1-2 всего 10 (11, 12, 12, 12) (14, 14, 15, 17) 18, 20 раз. 

Не обрезайте пряжу. 
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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Кокетка. 
Все размеры. 

Далее Вам нужно соединить панели плеч и спинку в одну деталь, подняв петли вдоль кромок 
панелей плеч для рукавов и разместив 4 маркера. 

Работайте следующим образом: 

Перенесите петли спинки и правого плеча на спицы 4 мм, чтобы последовательно их соединить в 
одну деталь. 

С ЛС работы, продолжая вязать спицами 4 мм и нитью ОЦ, выполняйте, начиная от петель левого 
плеча: 

Ряд 1 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до последних 2 п. левого плеча, слн, ПМ1, 
поднять и провязать лиц. 15 (16, 17, 18, 19) (20, 20, 22, 24) 26, 28 п. вдоль кромки левого плеча 
(примерно по 2 п. из каждых 3-х петель). ПМ2. 

2 вм.лиц, лиц. п. по петлям спинки до последних 2 п., слн, ПМ3, 
поднять и провязать лиц. 15 (16, 17, 18, 19) (20, 20, 22, 24) 26, 28 п. вдоль кромки правого плеча 
(примерно по 2 п. из каждых 3-х п.), ПМ4. 
2 вм.лиц, лиц. п. по петлям правого плеча до последних 3 п., П1П, 3 лиц. 

На спицах всего 140 (144, 148, 150, 158) (156, 164, 170, 176) 186, 194 п. 

Распределение петель: 

21 (21, 21, 21, 23) (21, 23, 23, 23) 25, 25 п. (= левое плечо),  

15 (16, 17, 18, 19) (20, 20, 22, 24) 26, 28 п. (= левый рукав),  

68 (70, 72, 72, 74) (74, 78, 80, 82) 84, 88 п. (= спинка),  

15 (16, 17, 18, 19) (20, 20, 22, 24) 26, 28 п. (= правый рукав),  

21 (21, 21, 21, 23) (21, 23, 23, 23) 25, 25 п. (= правое плечо). 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Далее вяжите кокетку кардигана одной деталью, поворотными рядами, выполняя прибавки для 
рукавов и горловины. Работайте следующим образом: 

Ряд 3 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до M1, сМ1, П1Л, лиц. п. до M2, П1П, сМ2,  

лиц. п. до M3, сМ3, П1Л, лиц. п. до M4, П1П, сМ4,  

лиц. п. до последних 3 п., П1П, 3 лиц. (6 п. прибавлено) 

Ряд 4 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Выполните Ряды 3-4 всего 3 (4, 5, 5, 4) (4, 4, 5, 6) 5, 5 раз(а). 

Обрежьте пряжу. 

На спицах всего 158 (168, 178, 180, 182) (180, 188, 200, 212) 216, 224 п. 

Распределение петель: 

24 (25, 26, 26, 27) (25, 27, 28, 29) 30, 30 п. (= левое плечо),  

21 (24, 27, 28, 27) (28, 28, 32, 36) 36, 38 п. (= левый рукав),  

68 (70, 72, 72, 74) (74, 78, 80, 82) 84, 88 п. (= спинка),  

21 (24, 27, 28, 27) (28, 28, 32, 36) 36, 38 п. (= правый рукав),  

24 (25, 26, 26, 27) (25, 27, 28, 29) 30, 30 п. (= правое плечо). 
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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Далее Вам нужно будет набрать петли в начале и в конце следующего ряда для центральной части 

горловины. Петли набирайте петельным способом Backwards Loop Cast On: 

Ряд 5 (ЛС): Присоедините новую пряжу ОЦ. Наберите 6 (6, 6, 6, 6) (8, 8, 8, 8) 8, 10 п. на правую 
спицу. Далее вяжите 3 лиц, П1Л, лиц. п. до M1, сM1, П1Л, лиц. п. до M2, П1П, сМ2, 

лиц. п. до M3, сМ3, П1Л, лиц. п. до M4, П1П, сМ4, лиц. п. до последних 3 п., П1П, 3 лиц. 
Наберите 6 (6, 6, 6, 6) (8, 8, 8, 8) 8, 10 п. в продолжение ряда. 

Ряд 6 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

На спицах всего 176 (186, 196, 198, 200) (202, 210, 222, 234) 238, 250 п. 

Распределение петель: 

31 (32, 33, 33, 34) (34, 36, 37, 38) 39, 41 п. (= левое плечо),  

23 (26, 29, 30, 29) (30, 30, 34, 38) 38, 40 п. (= левый рукав),  

68 (70, 72, 72, 74) (74, 78, 80, 82) 84, 88 п. (= спинка), 

23 (26, 29, 30, 29) (30, 30, 34, 38) 38, 40 п. (= правый рукав),  

31 (32, 33, 33, 34) (34, 36, 37, 38) 39, 41 п. (= правое плечо). 

Примечание: Поместите разъемный маркер на последнюю набранную петлю ряда. Так Вам будет 

легче сориентироваться, где заканчивается формирование горловины, когда будете поднимать 
петли для планки полочки. 

Далее вяжите кокетку кардигана поворотными рядами, выполняя прибавки в каждом втором ряду. 

В то же самое время, начинайте выполнять первую цветную полосу, когда высота детали 
достигнет примерно 4 (4, 3.5, 4, 4.5) (5.5, 5.5, 5.5, 5.5) 6, 6 см от ряда набранных для центральной 
части горловины переда петель. 

Примечание: Если Ваша плотность вязания совпадает с заданными значениями, это будет 
составлять примерно 12 (12, 10, 12, 14) (16, 16, 16, 16) 18, 18 рядов от кромки центральной части 
горловины переда. 

Полосы вяжите следующим образом: 4 ряда нитью КЦ + 8 рядов нитью ОЦ. 
Вяжите по инструкции для своего размера. 

Размеры 1, 2, 3, 4, 5, 6 и 7: 

Ряд 7 (ЛС): лиц. п. до M1, сМ1, П1Л, лиц. п. до M2, П1П, сM2, лиц. п. до M3, сМ3,  

П1Л, лиц. п. до M4, П1П, сМ4, лиц. п. до конца ряда. (4 п. прибавлено) 

Ряд 8 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Выполните Ряды 7-8 всего 10 (8, 6, 5, 5) (4, 3, x, x) x, x раз. 

На спицах будет всего 216 (218, 220, 218, 220) (218, 222, x, x) x, x п. 

Распределение петель:  

31 (32, 33, 33, 34) (34, 36, x, x) x, x п. (= левая сторона переда),  

43 (42, 41, 40, 39) (38, 36, x, x) x, x п. (= левый рукав),  

68 (70, 72, 72, 74) (74, 78, x, x) x, x п. (= спинка),  

43 (42, 41, 40, 39) (38, 36, x, x) x, x п. (= правый рукав),  

31 (32, 33, 33, 34) (34, 36, x, x) x, x п. (= правая сторона переда). 
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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Все размеры. 

Продолжайте вязать кокетку поворотными рядами, выполняя прибавки для рукавов и корпуса в 

каждом втором ряду, в то же самое время выполняйте цветные полосы, как установлено. 

Ряд 9 (ЛС): лиц. п. до M1, ППП, сМ1, ППЛ, лиц. п. до M2, ППП, сМ2, ППЛ, лиц. п. до M3, ППП, 

сМ3, ППЛ, лиц. п. до M4, ППП, сМ4, ППЛ, лиц. п. до конца ряда. (8 п. прибавлено) 

Ряд 10 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Выполните Ряды 9-10 всего 10 (11, 12, 15, 16) (18, 18, 22, 19) 17, 17 раз. 

На спицах всего 296 (306, 316, 338, 348) (362, 366, 398, 386) 374, 386 п. 

Распределение петель: 

41 (43, 45, 48, 50) (52, 54, 59, 57) 56, 58 п. (= левая сторона переда),  

63 (64, 65, 70, 71) (74, 72, 78, 76) 72, 74 п. (= левый рукав),  

88 (92, 96, 102, 106) (110, 114, 124, 120) 118, 122 п. (= спинка),  

63 (64, 65, 70, 71) (74, 72, 78, 76) 72, 74 п. (= правый рукав), 

41 (43, 45, 48, 50) (52, 54, 59, 57) 56, 58 п. (= правая сторона переда). 

Размеры 1, 4, 5 и 6: Переходите к секции Корпус кардигана. 

Остальные размеры: Продолжайте вязать кокетку. 

Размеры 2 и 3:  

Продолжайте вязать кокетку поворотными рядами, выполняя прибавки для корпуса в рядах ЛС и 
для рукавов в рядах ЛС и рядах ИС. В то же самое время выполняйте цветные полосы, как 
установлено. 

Ряд 11 (ЛС): лиц. п. до M1, ППП, сМ1, ППЛ, лиц. п. до M2, ППП, сМ2, ППЛ, лиц. п. до M3, ППП, 

сМ3, ППЛ, лиц. п. до M4, ППП, сМ4, ППЛ, лиц. п. до конца ряда. (8 п. прибавлено) 

Ряд 12 (ИС): изн. п. до M4, сМ4, ПППи, изн. п. до M3, ППЛи, сМ3, purl to M2, сМ2, ПППи,  

изн. п. до M1, ППЛи, сM1, изн. п. до конца ряда. (4 п. прибавлено) 

Выполните Ряды 11-12 всего x (1, 1, x, x) (x, x, x, x) x, x раз. 

На спицах будет всего x (318, 328, x, x) (x, x, x, x) x, x п. 

Распределение петель: 

x (44, 46, x, x) (x, x, x, x) x, x п. (= левая сторона переда),  

x (68, 69, x, x) (x, x, x, x) x, x п. (= левый рукав),  

x (94, 98, x, x) (x, x, x, x) x, x п. (= спинка),  

x (68, 69, x, x) (x, x, x, x) x, x п. (= правый рукав),  

x (44, 46, x, x) (x, x, x, x) x, x п. (= правая сторона переда) 
Переходите к секции Корпус кардигана. 

Размеры 9, 10 и 11: 

Ряд 13 (ЛС): лиц. п. до M1, ППП, сМ1, ППЛ, лиц. п. до M2, ППП, сМ2, ППЛ, лиц. п. до M3, ППП, 

сМ3, ППЛ, лиц. п. до M4, ППП, сМ4, ППЛ, лиц. п. до конца ряда. (8 п. прибавлено) 

Ряд 14 (ИС): изн. п. до M4, ППЛи, сМ4, изн. п. до M3, сM3, ПППи, изн. п. до M2, ППЛи, сМ2,  

изн. п. до M1, сМ1, ПППи, изн. п. до конца ряда. (4 п. прибавлено) 

Выполните Ряды 13-14 всего x (x, x, x, x) (x, x, x, 2) 2, 2 раза. 
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На спицах будет всего x (x, x, x, x) (x, x, x, 410) 398, 410 п. 

Распределение петель: 

x (x, x, x, x) (x, x, x, 61) 60, 62 п. (= левая сторона переда),  

x (x, x, x, x) (x, x, x, 80) 76, 78 п. (= левый рукав),  

x (x, x, x, x) (x, x, x, 128) 126, 130 п. (= спинка),  

x (x, x, x, x) (x, x, x, 80) 76, 78 п. (= правый рукав),  

x (x, x, x, x) (x, x, x, 61) 60, 62 (= правая сторона переда). 

Размеры 7, 8, 9, 10 и 11: 

Продолжайте вязать кокетку поворотными рядами, выполняя прибавки для корпуса и рукавов в 
каждом ряду. В то же самое время выполняйте цветные полосы, как установлено. 

Ряд 15 (ЛС): лиц. п. до M1, ППП, сМ1, ППЛ, лиц. п. до M2, ППП, сМ2, ППЛ, лиц. п. до M3, ППП, 

сМ3, ППЛ, лиц. п. до M4, ППП, сМ4, ППЛ, лиц. п. до конца ряда. (8 п. прибавлено) 

Ряд 16 (ИС): изн. п. до M4, ППЛи, сМ4, ПППи, изн. п. до M3, ППЛи, сМ3, ПППи, изн. п. до M2, 

ППЛи, сМ2, ПППи, изн. п. до M1, ППЛи, сМ1, ПППи, изн. п. до конца ряда. (8 п. прибавлено) 

Выполните Ряды 15-16 всего x (x, x, x, x) (x, 1, 1, 2) 5, 6 раз(а). 

На спицах будет всего x (x, x, x, x) (x, 382, 414, 442) 478, 506 п. 

Распределение петель: 

x (x, x, x, x) (x, 56, 61, 65) 70, 74 п. (= левая сторона переда),  

x (x, x, x, x) (x, 76, 82, 88) 96, 102 п. (= левый рукав),  

x (x, x, x, x) (x, 118, 128, 136) 146, 154 п. (= спинка),  

x (x, x, x, x) (x, 76, 82, 88) 96, 102 п. (= правый рукав),  

x (x, x, x, x) (x, 56, 61, 65) 70, 74 п. (= правая сторона переда).  

Переходите к секции Корпус кардигана. 

Корпус кардигана. 
Все размеры. 

В начале этой секции Вам нужно отделить петли рукавов от корпуса. 

Выполните ряд отделения, удаляя все маркеры: 

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до M1, поместите 63 (68, 69, 70, 71) (74, 76, 82, 88) 96, 102 п. левого рукава на 
держатель петель.  

Наберите в продолжение ряда петельным способом Backwards Loop Cast On  

5 (4, 5, 6, 7) (8, 10, 10, 12) 12, 14 п. Вяжите лиц. п. до М3,  

поместите 63 (68, 69, 70, 71) (74, 76, 82, 88) 96, 102 п. правого рукава на держатель петель.  

Наберите в продолжение ряда петельным способом Backwards Loop Cast On  

on 5 (4, 5, 6, 7) (8, 10, 10, 12) 12, 14 п. 

Вяжите лиц. п. до конца ряда. 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

На спицах всего 180 (190, 200, 210, 220) (230, 250, 270, 290) 310, 330 п. 
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Вяжите корпус лицевой гладью поворотными рядами, повторяя Ряды 3-4 (см. ниже) и 

продолжая выполнять полосы, как установлено, до достижения длины кардигана примерно  
48.5 (49, 49, 49.5, 50.5) (50.5, 51, 52.5, 53) 53.5, 54.5 см, измеряя по центру спинки,                                   

Ряд 3 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 

Ряд 4 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Примерьте кардиган. При необходимости отрегулируйте длину. 

Примечание: При соблюдении заданной плотности вязания и рекомендованных значений длины 
корпуса последние 4 ряда перед началом резинки низа будут провязаны нитью ОЦ. 

Смените спицы на спицы 3.5 мм. 

Пряжей ОЦ выполните один ряд лиц. п., выполнив убавку 2 вм.лиц где-нибудь в центре спинки. 

На спицах будет всего 179 (189, 199, 209, 219) (229, 249, 269, 289) 309, 329 п. 

Далее вяжите низ кардигана спицами 3.5 мм, резинкой 1 х 1 на высоту 5 см. 

Ряд 1 (ИС): 2 изн, *1 лиц, 1 изн*; повторяйте *-* до последней п., 1 изн. 

Ряд 2 (ЛС): 2 лиц, *1 изн, 1 лиц*; повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Закончите Рядом ИС. 

Далее выполните 2 ряда двойной лицевой глади: 

Ряд 3 (ЛС): *1 сн-нпр, 1 лиц*; повторяйте до последней п., 1 сн-нпр. 

Ряд 4 (ИС): *1 лиц, 1 сн-нпр*; повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Закройте петли итальянским способом. 

Рукава. 
Рукава будут выполняться лицевой гладью круговыми рядами, с цветными полосами в 
установленном ритме. 

Перенесите 63 (68, 69, 70, 71) (74, 76, 82, 88) 96, 102 п. с держателя петель на спицы 4 мм. 

Нитью нужного цвета (которой должен выполняться первый круг.ряд рукава) поднимите и 
провяжите лиц. 5 (4, 5, 6, 7) (8, 10, 10, 12) 12, 14 п. из петель подреза (по 1 п. из каждой набранной 
для подреза петли).  

ПМнкр после 3-й (2-й, 3-й, 3-й, 4-й) (4-й, 5-й, 5-й, 6-й) 6-й, 7-й поднятой петли. 

Всего на спицах 68 (72, 74, 76, 78) (82, 86, 92, 100) 108, 116 п. рукава. 

Вяжите рукав лицевой гладью круговыми рядами до достижения длины детали примерно 36 см от 
подреза. В то же самое время выполняйте цветные полосы, как установлено, и убавки для 
формирования рукава (см. инструкцию по выполнению круг.ряда убавок ниже) в каждом 

21-м (15-м, 15-м, 13-м, 13-м) (10-м, 10-м, 8-м, 6-м) 5-м, 5-м круг.ряду  

всего 5 (7, 7, 8, 8) (10, 10, 13, 16) 19, 10 раз,  

затем в каждом x (x, x, x, x) (x, x, x, x) x, 4-м круг.ряду еще x (x, x, x, x) (x, x, x, x) x, 12 раз. 

Круг.Ряд убавок: 2 вм.лиц, лиц. п. до последних 2 п., 1 п. снять как лиц., вернуть ее на левую спицу 
и провязать 2 п. вместе лицевой за заднюю стенку. 

После всех убавок останется 58 (58, 60, 60, 62) (62, 66, 66, 68) 70, 72 п. рукава. 
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Примерьте кардиган. При необходимости отрегулируйте длину рукава. 

Примечание: При соблюдении заданной плотности вязания и рекомендованных значений длины 
рукава последние 4 круг.ряда перед началом резинки манжета будут провязаны нитью ОЦ. 

Смените спицы на спицы 3.5 мм. 

Выполните 1 круг.ряд лиц. п. пряжей ОЦ. 

Далее вяжите манжет рукава пряжей ОЦ круг.рядами резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн) на высоту 5 см. 

Выполните 2 круг.ряда двойной лицевой глади: 

Круг.Ряд 1: *1 лиц, 1 сн-нпр*; повторяйте *-* до конца круг.ряда. 

Круг.Ряд 2: *1 сн-нзр, 1 изн*; повторяйте *-* до конца круг.ряда. 

Закройте петли итальянским способом. 

Второй рукав вяжите аналогично. 

Планка левой полочки. 
С ЛС работы, спицами 3.5 мм и пряжей ОЦ поднимите и провяжите лиц. нечетное количество 
петель вдоль кромки левой полочки кардигана, начиная от горловины и двигаясь к нижнему краю. 
Поднимайте примерно по 2 п. на каждые 3 ряда. 

Выполните 9 поворотных рядов резинкой следующим образом: 

Ряд 1 (ИС): 2 изн, *1 лиц, 1 изн*; повторяйте *-* до последней п., 1 изн. 

Ряд 2 (ЛС): 2 лиц, *1 изн, 1 лиц*; повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Финальным рядом будет Ряд ИС. 

Далее выполните 2 ряда двойной лицевой глади: 

Ряд 3 (ЛС): *1 сн-нпр, 1 лиц*; повторяйте *-* до последней п., 1 сн-нпр. 

Ряд 4 (ИС): *1 лиц, 1 сн-нпр*; повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Закройте петли итальянским способом. 

Планка правой полочки. 
Планка правой полочки будет выполняться с формированием 6-ти петлиц (7-я петлица будет 
располагаться на планке горловины). 

С ЛС работы, спицами 3.5 мм и пряжей ОЦ поднимите и провяжите лиц. такое же количество петель 
(поднимайте петли в том же ритме), что поднимали для левой планки. Петли поднимайте, начиная от 
нижнего края и двигаясь по направлению к горловине. 

Разместите 6 разъемных маркеров (размещайте маркеры прямо на леску спицы) для обозначения 
мест петлиц: 

нижний маркер поместите через 6 п. от нижнего края; 
7-я петлица (верхняя) будет размещена на планке горловины (через 4 ряда после начала планки). 
остальные 5 маркеров (2-й, 3-й, 4-й, 5-й и 6-й) разместите на равном расстоянии друг от друга (см. на 
стр. 11, как высчитать расстояние между петлицами) 
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Чтобы высчитать количество петель между петлицами, можно воспользоваться формулой: 

(Кол-во поднятых петель минус 1 п.) / 6 = Х, 

где Х = кол-во петель между петлицами. 

Например, если у Вас поднято всего 97 п., то формула будет выглядеть так: 

(97 – 1) / 6 = 16 п. 

Таким образом, Вам нужно размещать петлицы на расстоянии 16 п. друг от друга. То есть второй 

маркер разместите через 16 п. после нижнего, 3-й – через 16 п. после второго и т.д. 

Если значение Х у Вас получится нечетным или дробным (в этом случае округлите значение), то 
перераспределите петли в промежутках между петлицами в одинаковом ритме так, чтобы петлицы 
выполнялись между лицевыми петлями резинки, если смотреть на планку с ЛС работы. Для этого 
нужно отсчитывать четное количество петель между петлицами. 

К примеру, у Вас было поднято всего 93 п. Тогда формула будет выглядеть так: 

(93 – 1) / 6 = 15.3 п. 

Округляем 15.3 до 15-ти и перераспределяем количество петель в промежутках так, чтобы оно было 
четным. Тогда в одном промежутке будет 14 п., в другом – 16 п., в следующем – 14 п., еще в 
следующем – 16 п. и т.д. 

Далее вяжите 4 ряда резинкой: 

Ряд 1 (ИС): 2 изн, *1 лиц, 1 изн*; повторяйте *-* до последней п., 1 изн. 

Ряд 2 (ЛС): 2 лиц, *1 изн, 1 лиц*; повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Выполните Ряды 1-2 всего 2 раза. Финальным рядом будет Ряд ЛС. 

Далее выполните Ряд ИС с петлицами: 

Ряд 3 (ИС): Вяжите резинкой, как установлено, до первого маркера. Далее вяжите *2 вм.изн, 
накид*; далее вяжите до следующего маркера, затем снова вяжите *2 вм.изн, накид* и т.д. 

Ряд 4 (ЛС): 2 лиц, *1 изн, 1 лиц*; повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Ряд 5 (ИС): 2 изн, *1 лиц, 1 изн*; повторяйте *-* до последней п., 1 изн. 

Выполните Ряды 4-5 всего 2 раза. 

Далее выполните 2 ряда двойной лицевой глади: 

Ряд 6 (ЛС): *1 сн-нпр, 1 лиц*; повторяйте *-* до последней п., 1 сн-нпр. 

Ряд 7 (ИС): *1 лиц, 1 сн-нпр*; повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Закройте петли итальянским способом. 

Планка горловины. 

Планка горловины будет выполняться пряжей ОЦ, спицами 3.5 мм. 

С ЛС работы, начиная с правой стороны кардигана, поднимите и провяжите лиц.  

111 (115, 125, 125, 121) (131, 131, 141, 151) 151, 161 п. вдоль кромки горловины. 

Поднимайте примерно по 1 п. из каждой п. вдоль горловины спинки (лучше поднять нечетное 
количество петель, чтобы резинка на этом участке выглядела симметрично относительно плечевых 
«швов»); по 1 п. из каждой п./ряда вдоль наклонных сторон горловины переда (где выполнялись 
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прибавки); по 1 п. из каждой п. вдоль кромки планок и центральной части горловины переда (где 
были набраны петли); по 2 п. из каждых 3 рядов вдоль прямых сторон горловины. 

Примерное распределение петель: 

10 п. из кромки планки правой стороны переда, 
6 (6, 6, 6, 6) (8, 8, 8, 8) 8, 10 п. из набранных для центральной части горловины переда; 
8 (10, 12, 12, 10) (10, 10, 12, 14) 12, 12 п. вдоль наклонной стороны горловины переда, 
16 (16, 18, 18, 18) (20, 20, 22, 24) 26, 28 п. вдоль прямой стороны горловины переда, 
31 (31, 33, 33, 33) (35, 35, 37, 39) 39, 41 п. вдоль горловины спинки, 

16 (16, 18, 18, 18) (20, 20, 22, 24) 26, 28 п. вдоль прямой стороны горловины переда, 
8 (10, 12, 12, 10) (10, 10, 12, 14) 12, 12 п. вдоль наклонной стороны горловины переда, 
6 (6, 6, 6, 6) (8, 8, 8, 8) 8, 10 п. из набранных для центральной части горловины переда; 
10 п. из кромки планки левой стороны переда. 

Вяжите планку резинкой 1 х 1: 

Ряд 1 (ИС): 2 изн. *1 лиц, 1 изн*; повторяйте *-* до последней п., 1 изн. 

Ряд 2 (ЛС): 2 лиц, *1 изн, 1 лиц*; повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Выполните Ряды 1-2 всего 2 раза. 

В следующем Ряду ИС сформируйте петлицу: 

Ряд 3 (ИС): вяжите резинкой, как установлено, до последних 7 п., 2 вм.изн, накид, 1 лиц, 1 изн,                  
1 лиц, 2 изн. 

Ряд 4 (ЛС): 2 лиц, *1 изн, 1 лиц*; повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Ряд 5 (ИС): 2 изн, *1 лиц, 1 изн*; повторяйте *-* до последней п., 1 изн. 

Выполните Ряды 4-5 всего 2 раза. 

Далее выполните 2 ряда двойной лицевой глади: 

Ряд 6 (ЛС): *1 сн-нпр, 1 лиц*; повторяйте *-* до последней п., 1 сн-нпр. 

Ряд 7 (ИС): *1 лиц, 1 сн-нпр*; повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Закройте петли итальянским способом. 

Окончание работы. 
Заправьте все концы нитей. 

Пришейте 7 пуговиц на левую планку в соответствующих местах. 

 


